

# 建设路小学西校区:聚焦课堂教学,推动质量提升

为进一步提高教师的课堂教学水平,建设路小学西校区在全体教师中开展了听评课及教学经验分享活动,促进教师专业成长。

博采众长引航向。学校成立了听课指导小组,深入课堂进行听课指导。各个听课小组对每节课及时进行点评,与授课教师交流、研究,肯定执教教师的闪光点,诚恳地指出课堂教学中存在的问题,并提出改进意见,每位老师都感觉收获很大。听课指导小组通过开展“追踪听课”“结对听课”“组团听课”等不同形式的听评课活动,为教师们提供了实用的服务与指导,让教师能够博采众家之长为我所用,激发了教师全身心投入课堂教学的积极性。

厚积薄发展风采。在学校深厚课改氛围的感染下,领导率先垂范,教师积

极参与。为了上好每一节“公开课”,任课教师努力钻研课堂教学艺术,从课前准备到课堂组织教学,在课堂教学的各个环节都下了很大的功夫。面对听课的众多“长者”,他们气定神闲,脱稿讲解,口齿伶俐,知识点概括到位,讲解细致透彻,教学程序推进迅速,节奏紧凑,主干突出,不蔓不枝,逻辑清楚,层次清晰,体现了教师良好的发展潜力。

经验分享树榜样。学校充分发挥优秀教师教学示范作用,举办了以“教学经验交流与分享”为主题的教学沙龙活动。此次活动按学科分为语文、数学、英语、常识四个学科进行交流互动,通过对课堂教学过程相关问题的探究、示范、指导,使教师正确认识课堂、了解课堂,增强了教师们研究教学、搞好教

学的兴趣和决心。活动现场气氛热烈,交流踊跃。

深究细研促成长。学校领导班子、学科组教师全程参与,其他课任教师在不影响个人上课的前提下也积极参与。老师们严格按照规定,认真做听课记录。课后,各位同科教师分别从教材研读、课堂组织、学生参与率、课件制作等方面对授课教师进行了评课研讨,帮助教师重新审视自己的课堂教学。通过课后教研,教师们收获了喜悦,引发了思考,受益匪浅。

这次活动为授课教师搭建了一个展示风采的舞台,不仅充分发挥了骨干教师在教学中的引领示范作用,而且为同学科教师之间的教学交流提供了平台,促进了全体教师的成长,有力推动了学校教育教学水平的提升。(韩涛)

## 山亭区实验小学:小手拉大手 共创文明城 齐育文明花

为全面提升校园文明程度和学生文明素质,实现通过教育一个孩子,带动一个家庭,影响整个社会的实际效果,近日,山亭区实验小学在操场举行了“小手拉大手 共创文明城 齐育文明花”的启动仪式。

(刘忠付 摄)



## 抱犊小学:增强师生防范意识 营造校园安全环境

为提高校园防卫力量保障学校财产和学生生命安全,近日,抱犊小学校领导班子,在全天上放学时间由校领导及

值班教师在校门口站岗防护。在校园防卫工作中该校领导经常开展教师安保宣传,组织教师学习防范知识,对学生宣

传自我保护常识。对学校周边环境及摊点集中彻底整治清理,对出入学校的人员制定了严格的规章制度。积极创造让家长放心,让学生安心学习的校园环境。

(任思延 隽华)

## 建设路小学 雷锋精神进校园

为进一步弘扬雷锋精神,建设路小学勇于创新,打造了“雷锋精神进校园”的学校德育品牌。邀请知名人士到校作“弘扬雷锋精神”报告会,精心设计并建成了富有时代特色的“雷锋小院”,创办了图文并茂的“雷锋文化长廊”,同时开设了“小雷锋在成长”校本课程。让“雷锋精神进校园”成为一个完美、统一的系统工程。让学生一进入校园,便会欣赏到形式多样的雷锋文化,在潜移默化中受到雷锋精神的感染和熏陶,从中受到深刻的教育,争做雷锋式的好少年。

(张德芳)

## 南临城小学举行 “青蓝工程”拜师结对仪式

为了加强青年教师队伍建设,提高青年教师的教学能力水平,南临城小学16位骨干教师与青年教师在五楼会议室举行拜师结对活动。会议由教导处宋主任主持,宋主任宣布了该校师徒结对的名单,明确了师徒的责任和义务并签订了拜师结对协议书。刘校长对拜师结对的教师提出要求:希望师徒互相协作、精诚合作、互相提高、共同努力。拜师结对仪式是学校促进青年教师专业发展的重要手段,希望新教师认真学习,端正态度,不断提高自己的教学水平。

(王平)

## 北庄镇中心片区 开展联合教研活动



为扎实学校与片区校本教研活动,搭建教师之间相互学习平台,以“教学离不开教研,要以研促教,以研兴教”为主导,北庄镇中心片区开展了此次教研活动。教学中讲课教师充分利用网络资源,亲自动手制作课件,认真组织教学,她们的课风趣幽默,让学生完全深入其中,学习气氛十分浓厚,充分展示了老师们教学设计新颖独特。

(王杰 摄影报道)

## 西王庄学校 预防校园欺凌 从我做起

西王庄学校利用周一的升旗仪式,举行了一次以“预防校园欺凌,从我做起”的国旗下讲话,讲述了在校园欺凌中保护自己的方法,让学生懂得了校园欺凌的危害,启动“反校园欺凌”活动周。班级召开主题班会,通过教师讲述及课件展示校园欺凌的案例,引起学生对校园欺凌的重视和抵制,观看“防欺凌”专题视频,通过小组讨论、制订方案等方式,学会如何面对校园欺凌,增强学生的自我保护意识。

在此基础上,学校统一印制了“防校园欺凌,建和谐校园”致家长一封信,家校携手,共同抗击校园欺凌。同时学校还进行了防欺凌全面排查工作,在各班级内排查出心理有问题、有暴力倾向者、搞小团伙者等,对重点学生进行帮扶,心理有问题者进行个别辅导,努力做到防患于未然。

(周建成 杨列柱)

## 优化德育管理 推进尚雅建设

# 枣庄三十九中举行第十届班主任节庆典活动

11月4日,枣庄三十九中第十届班主任节庆典活动在文渊楼会议室举行。70位班主任老师、全体中层以上领导干部及部分学生代表参加了庆典活动。庆典活动由副校长贾传武同志主持。

庆典活动在齐唱国歌声中开始。首先由校长李居涛同志热情致辞:班主任队伍建设是学校的一项重要工作,是学校事业兴旺发达的强有力保证。班主任工作首先是一份责任,在于引领学生人生的航向,为学生的终身幸福奠基;班主任工作更是一种幸福,幸福的意义在于与学生共处时的喜怒哀乐,在于学生收获成就时欣慰的笑容。最后,他与全体班主任分享了三点建议:要以艺术的科学方法驾驭学生,善于研究学生,重视细

节管理;要以过硬的沟通本领凝聚班级,善于沟通合作,善于沟通科任教师与学生之间的信息渠道,善于调动学生和科任教师两方面的积极性,同心协力,提高教育质量;要以多元的交流心态面对家长。

会上,德育处主任侯成峰做了《学校德育工作报告》。他从五个方面总结了上一学年学校德育工作:对德育工作的认识不断加深;学校德育管理系统进一步健全;德育工作者的积极性进一步激发;德育工作者的自身素质不断提高;充分发挥环境的育人作用。同时对学校下一步班主任工作进行了规划:加大班主任的培训力度,打造名优班主任团队;加强德育研究的实施,力争在制约的瓶颈上有突破;

找准尚雅建设的着力点,尽快使学校的德育工作上台阶;树立整体观念,加强综合研究,强调整体效益。

第十届班主任节秉承第九届班主任节对班主任实行星级制管理,对武广磊等七位班主任进行了晋星,并授星。李居涛向全体班主任颁发聘书并赠送礼物。班主任由学校选聘,聘书由校长签发,聘期一年。

三十九中把每年11月份的第一个星期日定为班主任节,并举行庆典活动,进一步营造了尊重、理解、热爱、感恩班主任的和谐氛围,将不断激发班主任的工作热情,提升班主任教育艺术,促进班主任专业发展,宣传和树立大爱无疆、爱岗奉献的班主任精神。(任璐)